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З огляду на те, як стрімко розвивається наше життя у всіх його сферах,
можна сказати, що важливе місце займає вміння комунікувати між собою і,
як результат цього, вміти вирішувати конфлікти. Адже, всі люди різні і часто
виникають непорозуміння, тому, необхідно не допускати дисонансу у взаємо-
дії один із одним.

Особливу роль відіграють сімейні спори, оскільки саме цей різновид спо-
рів належить до такої категорії, із котрою зустрічається кожен із нас. Так всі
ми з часом створюємо новий осередок суспільства – сім’ю і, в результаті цьо-
го, виникає багато питань, що утворюють сімейні спори.

Предметом даних спорів можна виділити укладання, розірвання (припи-
нення) шлюбу, стягнення аліментів, визначення місце проживання дитини,
поділ спільного майна подружжя, визнання та позбавлення батьківських прав
та ін. Основною метою при вирішення спорів є здобуття балансу між сторо-
нами, які конфліктують та прийняти таке рішення, яке буде відповідати ін-
тересам обох сторін. Задля того, щоб дійти такого результату існує процедура
медіації. Слід звернути увагу на те, що медіація – це не лише вирішення су-
перечок у сфері права між громадянами України, а й урегулювання право-
відносин, які ускладнені наявністю іноземного елементу. Тобто, наприклад,
це може бути укладання шлюбу між громадянином України та громадянином
іноземної країни, а також, поділ майна, розірвання шлюбу між громадянами
різних країн на території як України так й іншої країни .

Медіація – інтегрований соціальний інститут. Основними ідеями, прин-
ципами та механізмами впливу на поведінку людини відображені у працях
науковців таких напрямів, як юридична конфліктологія, соціологія, соціальна
антропологія, психоогія та ін. Правова наука розпочала вивчення медіації,
перш за все, з елемента правового регулювання. Оскільки саме правове регу-
лювання є найбільш важливим при вирішенні завдання вищезазначених пи-
тань із запозиченням зарубіжного досвіду.

Слід зазначити про певні недоліки та прогалини в законодавчому регу-
люванні медіації. По-перше, це неповна інформованість про медіаторів. За-
конодавство не встановила норм стосовно того, як має або може збиратися,
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перевірятися і поширюватися інформація про медіаторів і про організації-
провайдерів медіативних послуг. По-друге, це недостатність освітніх органі-
зацій, що здійснюють якісну підготовку професійних медіаторів. По-третє, за
відсутності законодавчого регулювання інституту медіації, існує роз’єднаність
організацій (центрів), які позиціонують себе як провайдери медіативних пос-
луг. Не тільки громадяни, але й судові органи часто не володіють достатнім
ступенем обізнаності про наявність медіаторів, практикуючих в найближчих
районах і регіонах України.

Таким чином, задля збільшення ефективних заходів, які спрямовані на
поширенні медіативних практик, необхідно допрацювати щодо визначення
понять, термінів та поясненні самої суті медіації. На державному рівні необ-
хідно забезпечити правове регулювання та державне фінансування відповід-
них соціальних проєктів, що включають, в тому числі, підготовку фахівців в
сфері сімейної медіації.
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